



CHILDREN'S  
AID SOCIETY  
of TORONTO

LA SOCIÉTÉ  
DE L'AIDE à  
L'ENFANCE  
DE TORONTO



## பிள்ளைகள் எப்படி மற்றும் ஏன் CAS பராமரிப்புக்குள் செல்கின்றார்கள்

பிள்ளையைத் துன்புறுத்தல் அல்லது பூறக்கணித்தல் எனவும் அழகைக்கப்படும், பிள்ளையைக் கொடும்பைப்படுத்தல் பற்றிய தகவல்களைப் பூலன்விசாரணை செய்யும் பொறுப்பு, ஒன்றிரையோவில் Children's aid societies (CAS)க்கூ இரூக்கின்றது. கனடாவில், பொதுவாக கொடும்பைப்படுத்தப்படும் பிள்ளை என்பது, பற்றேறார் அல்லது பராமரிப்பாளரால் கொடும்பைப்படுத்தப்படக்கூடிய ஆயுத்தில் இரூப்பதால் அல்லது கொடும்பைப்படுத்தப்படவதால் பாதுகாப்பு இல்லாமலிரூக்கும் 16 வயதுக்கூட்டப்பட இளஞூர் அனைவரையும் கூறிக்கின்றது. இந்தச் சமூகத்திலுள்ள பிள்ளை ஓரூவரது பாதுகாப்புப் பற்றிய அக்கறையைடன் தடெட்பான 120க்கூம் அதிகமான அழைப்புகள், ஓவ்விரூ நூளும் எங்கூடயை நிரூவனத்துக்கூக் கிடகைக்கின்றன. பிள்ளை ஓரூவரது பாதுகாப்புப் பற்றிய அழைப்புகள் பொதுவாகப் பின்வரூம் பிரிவககூக்கூள் அடங்கூகின்றன: வீட்டூ வன்மூறயைடன் தடெட்பானவை (35%), உடலூரியான, உணர்ச்சிரூதியான அல்லது பாலியலூரியான கொடும்பைப்படுத்தல் பற்றிய சந்தகூங்கள் (25%), அவர்கூளின் பிள்ளையைப் பராமரிக்கூம் அவர்கூடயை திறூனில் தலயிடூம் பதூதைப் பொரூள்மதுவூக்கூ அபிமயைாதல் அல்லது மன ஆரகூக்கியப் பிரசூசனைகூடன் பகூரூடூம் பற்றேறார் (20%), பிள்ளையைப் பூறக்கணூத்தல் (15%), மற்றும் பற்றேறகூக்கூம் இளஞூரூக்கூம் இடயிடயான மூரண்பாட்டினூல் அந்த இளஞூரூக்கூ அபாயம் ஏற்படல் அல்லது இளஞூரூகூளின் நடத்தகைகள், அவர்கூகூ அபாயத்தகை ஏற்படூத்துவதால் பற்றேறகூரூல் அந்த இளஞூரூகூளைப் பாதுகாப்பாக வதைதிரூக்க மூடியாமலை (5%), பிள்ளை அல்லது இளஞூர் ஓரூவரூன் சார்பில் அழைத்த அனைவரூக்கூம் நன்றி பிள்ளை ஓன்றூை மூழூக் கிராமமூே வளர்க்கூகின்றது, அந்தக் கிராமத்தூன் மூக்கியமான ஓரூ பகூதியாக நூங்கள் இரூக்கூகூகூகூள்.

பூலன்விசாரணை ஓன்றூில் மூடிவடகூகூன்ற அழைப்புகூளில் கிட்டத்தட்ட 80 சதவீதமானவை, ஆசிரியர்கூள், காவல்தூறயினூர், மரூத்துவர்கூள் மற்றும் பிள்ளைப் பராமரிப்பககூகள் (day cares) உள்ளடங்கலாக நூபூணர்கூள் இடமிரூந்து CASக்கூ வரூகூன்றன. மூதி 20 சதவீதம், பொதுவாக அயலவர்கூள், நண்பர்கூள், கூடூம்பத்தவர்கூள் அல்லது அநாமதயேமானவர்கூளிடமிரூந்து வரூகூன்றன. இந்த அழைப்புகூளை மகூக்கூள்வது நபர்கூகூகூ சூலபமான விடயமல்ல என்பது எங்ககூகூத் தகூரியூம், ஆனூல், ரகூறூன்றகூ பிரஜகூகூளும் நூபூணர்கூளும் அதன் பிள்ளகூகூளின் பாதுகாப்பு மற்றும் பராமரிப்புப் பற்றி மிகூந்த கரிசனயாக இரூக்கூகூகூன்றார்கள் என்பதகை எங்ககூகூக் கிடகைக்கூம் இந்த அதிகூளவிலான அழைப்புகூள் எங்ககூகூக் கூறூகூன்றன.

அழைப்பகூன்றூ கிடகைக்கூம் பகூதூ, பிள்ளகூகூளின் நலனூல் பயிரூசி பற்றே நூபூணர்கூளூல், கூறனைத்து இரூவரூல் அது பரிசூலிக்கப்பகூகூன்றது. மாகூணூரூதியாகத் தரப்பகூடுத்தப்பட்ட ஓரூ தகூகூதி வரயைறகூகூளைப் பாவித்து அவர்கூள் சகூவிமடூப்பதூடன் கூறூப்பிட்ட ககூள்விகூளைக் ககூகூகூன்றனர். பிள்ளயூின் அபாய நிலயையூம் பாதுகாப்பகூகூான பூலன்விசாரணை ஓன்றூ தகூவையூ என்பதயூம் அவர்கூள் தூர்மானூப்பதற்கூ அது உதவூகூன்றது. மதிப்பூூ செய்யப்பட்ட அபாயத்தூன் பாரதூரத்தூன் அபிப்படயூவில், அந்தப் பிள்ளகை கொடூமபைப்பகூத்தப்பபூிரூந்தால் 'உடனபியான' பூலன்விசாரணை (12 மணூ நகூரூத்துக்கூள்) எனவூம் அல்லது கொடூமபைப்பகூத்தப்படக்கூடிய அபாயம் அந்தப் பிள்ளகைகூ இரூந்தால், 7 நாடகூகூகூள் பூலன்விசாரணை எனவூம் அழைப்புகூள் கூறூயிடப்பகூகூன்றன.

2014ல், ரகூறூன்றகூ CAS, 7,052 பூலன்விசாரணகைகூளைப் பூரூத்தூசகூயூள்ளது. கிட்டத்தட்ட 2,300, அல்லது 92 வகூப்பறகைகூளில் உள்ள பிள்ளகைகூகூக் சமமான பிள்ளகைகள், கொடூமபைப்பகூத்தப்படூம் பிள்ளை அல்லது அவர்ககூடயை பற்றேறகூரூல் அல்லது பராமரிப்பாளரூல் கொடூமபைப்பகூத்தப்படக்கூடிய அபாயத்தூலூள்ள பிள்ளகை என்ற வரகைவிலக்கனைத்துக்கூள் அடங்கூகூயூப்பது அறூயப்பகூடூள்ளது. CAS, தூன் பூலன்விசாரணகை செய்யூம் பிள்ளகைகூளில் பகூரூம்பாலானகூரகைத் தனது பராமரிப்பகூகூள் ககூணடூவரூகூன்றது என்பதகூ பொதுமக்ககூளின் பூரிந்துணர்வாக இரூக்கூகூன்றது. உணமலை என்னவகூன்றூல், ஓன்றூறூயகூூவில், மிகக் கூறனைதகூளவிலான, 3 சதவீதமான பிள்ளகைகூளைப் பராமரிப்பகூகூள் வரூகூன்றனர், Quebec இதற்கூ விதிவிலக்ககூகூள்ளது. CAS பூலன்விசாரணகை செய்யூம் பிள்ளகைகூளில் 97 சதவீதமான பிள்ளகைகள், அவர்ககூடயை கூடூம்பத்தவரூடனயே தகூடெட்பூந்து இரூக்கூகூன்றனர் என்பதகூ இதன் கரூத்தகூகூம், அவர்ககூடயை பாதுகாப்பகை உறூதிப்பகூத்துவதற்காக திட்டமகூன்றூ உரூவாககூப்பகூகூன்றது. இந்த விடயத்தூில் மகூலூம் சிறூப்பாகச் செயல்பகூவதற்கூ, அனைத்து CASம் நன்கூ தகூழூறூப்பகூகூன்றன. அத்தூடன் இந்த வகூன்றூயூின் மூக்கூயமானதகூரூ பங்கூளராக பிள்ளகையூின் நகூரூங்கூய உறூவினர்ககூளும் நண்பர்ககூளும் இரூக்கூகூன்றனர். அந்தப் பிள்ளகையகைத் தகூரிந்த, பகூரூன், பகூத்தூமாரூ, மாமூமாரூ, மாமாமாரூ, மகைத்துனூர், மூத்த சககூதகூரூர் (உறூவினரூின் (kinship) பராமரித்தல் என அழகைக்கப்படூம்), பயிரூறூவிப்பாளர்கூள். ஆசிரியர்கூள் மற்றும் அயலவர்கூள் (அறூமூகமானவர்ககூளின் (kith) பராமரித்தல் என அழகைக்கப்படூம்) பகூன்றூவர்ககூள்தூன், கூறூகூய காலத்தகூகூ அல்லது நூண்ட காலத்தகூகூ அந்தப் பிள்ளகைகூகூான பராமரிப்பகை வழங்கூவதற்கூ மூன்வரூகூன்றனர். பிள்ளகைகூளையூம் இளஞூரூககூளையூம் அவர்ககூடயை கூடூம்பத்தவரூடன் அவர்ககூடயை சமூகத்தூில் நூங்கூள் வதைதிரூப்பதற்கூ உதவூவதற்கூ இவ்வகையான உறூவினர் மற்றும் அறூமூகமானவர்ககூளின் பராமரிப்பு ரகூறூன்றகூூவில் எங்ககூகூகூ மிகவூம் தகூவையாககூள்ளது.

CASன் பராமரிப்பகூகூள் பிள்ளகை ஓரூவரூ வர வகூண்டூயிரூக்கூம் பகூதூ, வளர்ப்பகூக் கூடூம்பங்கூள் உள்ளடங்கலாக, கூடூம்ப அபிப்படயூவிலான பராமரிப்பகூ எப்பகூதூம் விரூம்பப்படூம் தகூரிவாக இரூக்கூகூன்றது. எங்ககூடயை பிள்ளகைகள் அவர்ககூடயை கூடூம்பத்தவரூடன் இரூக்கூ மூடியாதூள்ளபகூதூ, அவர்ககூளைப் பராமரிக்க உதவூம் அந்தக் கிராமத்தூன் மிக மூக்கூயமானதகூரூ பகூதியாக வளர்ப்பகூக் கூடூம்பங்கூள் இரூக்கூகூன்றன. ரகூறூன்றகூூவில் வளர்ப்பகூக் கூடூம்பங்ககூகூகூான பற்றாககூறகை இரூக்கூகூன்றது. எங்ககூடயை பராமரிப்பில் இரூக்கூம் அதிகூளவிலான இளஞூரூககூள், இந்த நகூரூககூ வகூளூயகூூள்ள வீடூககூளில், அவர்ககூளின் கூடூம்பங்ககூளிலிரூந்து, சமூகத்தூிலிரூந்து, சில வகூளகைகூளில் அவர்ககூடயை கலாச்சாரத்தூிலிரூந்து தூரத்தூில் இரூத்தப்பகூவாரகூள் என்பதகூ இதன் கரூத்தகூகூம், ஏனகூளில் வளர்ப்பகூக் கூடூம்பமகூ, உறூவினர் அல்லது அறூமூகமானவர்ககூளின் பராமரிப்பகூகூகூான ஓழூங்ககூ ரகூறூன்றகூூவில் இல்லாமல் இரூக்கூகூன்றது. இது எங்ககூகூகூ விரூப்பமான தூர்வல்ல. பராமரிப்பிலூள்ள ரகூறூன்றகூூவூின் பிள்ளகைகூகூகூம் இளஞூரூககூகூகூம் அவர்ககூடயை கிராமம் தகூவையாககூள்ளது. தயவூசகூயூத்து, ரகூறூன்றகூூவில் பராமரிப்பிலூள்ள பிள்ளகை ஓரூவரூள் ஓரூ வளர்ப்பகூப் பற்றூறாராக, அல்லது உறூவினராககூள்ள ஓரூ பற்றூறாராக அல்லது அறூமூகமான ஓரூ பற்றூறாராக வரூவதகைக் கரூத்தூில் ககூள்ளூங்கூள்.